

健康险市场悄然转型

“保障型”成行业发力重点

在“保险姓保”的监管导向下，健康险市场悄然转型。在投资型产品被挤出的同时，回归本源的保障型产品成为行业发力重点。

来自监管机构的数据显示，今年1月全行业健康险业务原保费收入为532.34亿元，同比下降近17%。2017年健康险业务原保费收入同比增长8.58%，与此前五年超40%的年均增速相比出现较大幅度下滑。

整体保费规模增速回落的背后，健康险市场正悄然“转型”：伴随去年监管机构强化中短存续期

产品监管力度，投资型产品被挤出市场，保障型产品成为保险机构发力的重点。

新华保险近期公布的年报显示，得益于“健康无忧”等消费型产品的抢眼表现，2017年健康险保费收入同比增长33%，健康险新单占首年保费的比例则由上年的21%提高至35%。中国平安年报也显示，2017年寿险及健康险新业务价值增长强劲，其中长期保障型产品占比较高。

中国发展研究基金会去年9月发布的《中国商业健康保险研究

报告》称，被调查对象中商业健康保险购买率为26.2%，未来一年内购买意愿为41.3%，未来这一比例有望进一步提升至55.9%。这意味着民众对基本医疗保险制度之外的医疗保障需求仍在不断提升。

在政策引导和市场需求的“双轮驱动”下，保险机构纷纷加大保障型健康险产品创新力度。

新华保险2月启动“健康进万家”大型客户关爱活动，并推出了多个与健康险相关的产品组合。除“健康无忧”主附险组合套餐外，还包括了可直接附加于其他有效

主险的附加险，帮助客户“花小钱”获得“高保障”。

继2016年率先推出定位于“百万医疗险”的“平安e生保”之后，平安健康险近日通过其官方APP上线最高保额可达百万元的“平安i康保·重疾”。

平安健康险移动业务事业部总经理冯晗介绍，两款产品均具备低保费、高保额的特点，与“平安e生保”报销医疗费用不同，新产品着眼补偿客户患病期间其他收入损失，从而在保障功能上形成互补。

保险业人士分析认为，伴随民众保险意识的不断提升，“医疗+重疾”的商业保险保障有望成为越来越多保险客户的“标配”。这也将为健康险市场转型提供更强劲的动力。

东吴证券等多家机构发布的研报称，作为我国社会保障体系的三大支柱之一，商业保险未来发展前景看好。受益于消费升级，重疾险、医疗险等具有高保障性特点的健康险有望成为未来保险行业增长的核心驱动力。

(据新华社上海3月26日电)

专家：警惕“电子血栓”疾病侵袭年轻人

专家提醒

长期沉迷于电子游戏而导致的血栓

被称为“电子血栓”病

这种疾病已成为潜伏在年轻人身边的“隐形杀手”

专家介绍

如果年轻人长时间玩电子游戏

下肢持续处于低垂位，活动减少，导致血液瘀滞，回流速度缓慢同时由于专注于电子游戏，饮水减少

由此导致血液黏稠度增高，则进一步增加了下肢血栓形成的风险

专家建议

网游爱好者不要过于沉迷于游戏

应

- 勤做屈膝曲踝运动
- 避免长卧久坐
- 至少保证2小时起立活动一次

使下肢深静脉血栓防患于未然

新华社发(朱禹制图)

耳鸣、聋、痛、胀
试试中药古方
耳立聪滴耳液

本报讯 王大爷是个耆老汉，今年82岁，耳聋耳鸣已有20年，10年前开始戴助听器，换了好几个牌子，听力还是越来越差。去年听说一个亲戚的耳鸣耳聩是耳立聪滴耳液治好的，王大爷便买来试用，一个疗程下来，耳朵不闷不堵不痛也不胀了，如今已停药一年多，听力依然正常。

记者采访了解到，位于市区矿工路中段市一高西100米路南的惠民大药房一分店经销的耳立聪滴耳液是中药专利古方，该药对突发性、神经性、老年性、药物性、混合性、病理性等各种耳鸣、耳聋、听力下降以及耳胀、耳闷、耳痛、耳内流脓、眩晕头痛等各种耳病和中耳炎有一定帮助。临床研究表明，耳立聪滴耳液能从外部滋润耳鼓膜，从而使耳神经得到充分滋养，其独有的循经活耳疗法，可以从病根处解决问题。患者可拨打康复热线电话0375-6168120咨询。(牛璞琪)

中国人保集团
去年净利161亿元

据新华社北京3月27日电 中国人保集团近日公布的2017年业绩报告显示，集团去年归属股东净利润161亿元，同比增长13%。中国人保集团有关负责人表示，正在推进“A股上市”，如有进展会披露。

报告显示，2017年中国人保集团保费收入4764.5亿元，同比增长8.3%。其中，财产险、寿险分别实现保费收入3509亿元和1063亿元。

人保财险总裁助理吴建林表示，去年人保财险在财产险市场的占有率为33.1%，未来要保持住这个市场份额，不仅要加快发展车险这一优势业务，还要加大非车险业务的投入力度。

作为综合保险集团，除了在财险领域一路领先，中国人保集团的寿险、健康险业务仍处于追赶者阶段。2017年，人保寿险在人身保险市场占有率为4.1%，人保健康在人身保险市场占有率仅为0.7%。

对于市场关心的“A股上市”一事，中国人保集团副总裁盛和泰说，去年9月集团收到证监会对其A股发行申请的受理通知书，并在同年12月收到证监会的受理反馈意见，今年1月集团向证监会报送了关于反馈意见的回复材料，“具体上市进程还要看证监会的审批进度和A股市场时间窗口”。

截至2017年底，中国人保集团总资产为9879.06亿元。

工商银行已建立超400个境外机构

新华社北京3月27日电(记者许晟)记者27日从中国工商银行获悉，截至2017年末，工商银行已在45个国家和地区建立419家境外机构，境外机构总资产3586亿美元。如果把工商银行境外机

构看作一家独立银行，其资产排名已上升至全球大银行的第57位。

其中，工商银行在“一带一路”沿线国家和地区拥有129家分支机构。境外机构2017年实现净

利润31.5亿美元，同比增长23.5%，境外机构总资产同比增长17%。

工商银行27日发布的年度业绩报告还显示，2017年工商银行实现净利润2875亿元，比上年增

长3%；反映经营成长性的拨备前利润达到4924亿元，比上年增长9.1%，不良率比上年下降0.07个百分点至1.55%；2017年客户存款比上年增加1.4万亿元，同比增长7.9%。

A股迎普涨格局

创业板指数连续两日涨幅超3%

据新华社上海3月27日电 27日，A股迎来普涨格局，创业板指数连续两个交易日涨幅超过3%，银行保险、白酒等大盘蓝筹股表现不佳。

当日，上证综指以3164.80点高开，全天高位震荡盘整，最终收报3166.65点，较前一交易日涨32.93点，涨幅为1.05%。

深证成指收报10775.71点，涨211.33点，涨幅为2.00%。

“中小创”涨幅较大。创业板指当日高开高走，以

1844.69点报收，比上个交易日涨64.08点，涨幅3.60%。

创业板全日成交额为1095亿元，比上个交易日增加约258亿元。在当日交易的672只股票中，有656只收盘报涨，依米康、红宇新材、天喻信息等54只股票涨停。有16只个股收盘报跌，华昌达跌停。

创业板当日共有96只个股的换手率超过一成，九典制药换手率最高，为53.79%，其股价涨1.16%。

中小板指当日也高开高走，以

7457.67点报收，比上个交易日涨174.75点，涨幅2.40%。

中小板全日成交额为1259亿元，较上个交易日增加约215亿元。在当日交易的829只股票中，有783只收盘报涨，天汽模、积成电子、三垒股份等23只股票涨停。36只股票收盘报跌，天广中茂跌停。德联集团等10只股票当日收平。

中小板当日共有64只个股的换手率超过一成，润建通信换手率最高，为64.57%，其股价涨4.58%。

沪深两市个股呈现全面上涨的格局，上涨品种达3155只，下跌品种仅为156只。不计算ST股和未股改股，两市逾100只个股涨停。

从板块概念来看，软件、无人零售、云计算涨幅居前，涨幅均逾4%；银行类、白酒、保险跌幅居前，跌幅在1%以内。

当日，沪深B指也呈现反弹格局。上证B指涨1.00%至32467点，深证B指涨0.76%至11441.4点。

沪深两市成交量略有放大，分别成交2270亿元和3133亿元。